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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ЕКОНОМІКИ 

 

Глобалізація є головним визначальним фактором розвитку суспільства і, 

безумовно, найбільш впливовою рушійною силою на сучасному етапі розвитку 

світової системи. Поняття "глобалізація" походить від французької "global" - 

планетарна, всеосяжна. Тобто це процес глобальної трансформації світової 

спільноти, який стосується практично всіх сфер життя і охоплює економічну, 

політичну, культурну, соціальну, екологічну сфери, безпеку на національному 

та світовому рівнях; впливає на виробництво товарів та послуг, використання 

робочої сили, інвестиції та технології тощо[1, с.126]. 

Рівень впливу глобалізації на розвиток окремої країни визначається 

взаємозв’язком економіки даної країни зі світовою економікою. Основними 

показниками, які визначають ступінь  інтеграції  національної  економіки  у  

світову  є:  співвідношення зовнішньоторговельного обороту та ВВП; обсяги 

прямих та портфельних іноземних інвестицій; потік роялті до країн та з 

передачі технологій; участь у міжнародних міграційних процесах тощо. 

Аналізуючи економіку України, слід зазначити, що вона все ще має низький 

ступінь взаємозв'язку зі світовою економікою, але вплив глобалізації на неї є 

відчутним і не завжди суто позитивним. 

Основу глобалізаційних процесів, ядро світової економіки складають країни 

з більш конкурентоспроможною економічною структурою, до них належать, 

насамперед, країни Великої Сімки. Вони складають щонайменше 12% світового 

населення та 60-70% світового ВВП [2, с. 37]. Саме вони відіграють вирішальну 

роль у МВФ, Світовому банку, СОТ та ОБСЄ, що зумовлює збільшення 

економічної диференціації національних економік, оскільки більша частина 
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світового доходу у процесі перерозподілу залишається в цих країнах. Лише два 

десятки країн змогли приєднатися до цих лідерів та налагодити з ними тісну 

співпрацю. 

Суттєвий  вплив  на  розвиток  глобалізаційних  процесів  здійснюють  

також транснаціональні компанії (ТНК), які визначають діяльність провідних 

міжнародних економічних організацій, мають вирішальний вплив на 

формування загальних умов міжнародного обміну, а також докорінні зміни у 

співвідношенні різних секторів та галузей економіки - від галузей обробки 

сировини та виробництва низькотехнологічної продукції до 

високотехнологічних галузей виробництва товарів та послуг. 

Як було зазначено вище, одним із ключових показників, що відображають 

ступінь інтеграції країни у світову економіку є обсяги іноземних інвестицій. 

Сьогодні основними характерними рисами іноземного інвестування в Україні є: 

низький середній розмір іноземних інвестицій на одного мешканця; низький 

рівень інтересу і довіри інвесторів до України;  незначні  обсяги  надходжень  

іноземних  інвестицій  спрямовуються  в низькотехнологічні, неінноваційні 

галузі та виробництва; низький відсоток інвестицій з боку стратегічних 

політичних партнерів України; значний відплив капіталу через офшорні зони 

тощо. Так станом на 2018 рік прямі іноземні інвестиції в економіку України 

надходять із 130 країн світу, проте частка ПІІ з розвинених країн світу є 

низькою, тоді як частка з офшорних зон досить значна. Станом на 2018 рік 

загальна сума інвестицій з офшорних територій становить понад 33% від 

загального обсягу прямих іноземних інвестицій. Тобто офшорні інвестиції 

витісняють капітал розвинених країн з економіки України та забезпечують 

лише кількісні показники надходження прямих іноземних інвестицій в Україну, 

а не якісні [3]. 

Короткострокові загрози глобалізації для розвитку національної економіки 

пов'язані, перш за все, із зовнішньополітичними кроками розвинених країн, 

напрямом їх економічного зростання та просуванням власних економічних 

інтересів у світі. Довгострокові загрози для України є можливими через те, що 
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національна економіка, будучи менш розвиненою, аніж в інших країнах, стає 

більш відкритою. Oкрiм тoгo, кoмпaнiї, якi вигoтoвляють прoдукцiю зa 

нaцioнaльними стaндaртaми, чaстo нe витримують кoнкурeнцiї з iнoзeмними 

кoмпaнiями, якi приxoдять нa український pинoк iз прoдукцiєю, вигoтoвлeнoю 

зa мiжнaрoдними стaндaртaми, нaвiть якщo суттєвої piзницi у якoстi тoвaрiв нe 

спoстeрiгaється. Нaприклaд, КП «Київпaстрaнс» oпублiкувaлo тeндeр нa 

встaнoвлeння aвтoмaтизoвaнoї систeми oплaти прoїзду у мiськoму 

пaсaжирськoму трaнспoртi, при цьoму oднiєю з умoв учaстi в кoнкурсi булa 

нaявнiсть в учaсникa сeртифiкaтa мiжнaрoднoгo зрaзкa прo нaявнiсть систeми 

кoнтрoлю якoстi ISO 9001. Вoднoчaс в Укрaїнi дiє стaндaрт ДСТУ ISO 

9001:2015, який визнaчaє пoрядoк сeртифiкaцiї у вiтчизнянiй систeмi кoнтрoлю 

якoстi. В Укрaїнi є вeликa кiлькiсть кoмпaнiй, щo зaймaються peaлiзaцiєю 

aнaлoгiчниx прoeктiв лишe нa внутрішньому pинку i нe пoтрeбують 

сeртифiкaцiї в мiжнaрoднiй систeмi кoнтрoлю якoстi. Тобто глобалізація, 

розвиток міжнародних стандартів та доступ іноземних компаній на український 

ринок спричиняють призупинення розвитку підприємств в Україні в тих 

галузях, які давно існують на міжнародному ринку, але в нашій країні тільки 

починають розвиватися. 

Втім глобалізація має і багато позитивних аспектів, так економічні функції 

держави трансформуються, тобто деякі повноваження делегують на глобальний 

рівень. Глобалізація позитивно впливає на основні структурні характеристики 

національної економіки, розробляючи глобальні правила економічного 

розвитку та формуючи конкурентне середовище української держави. Варто 

згадати, наприклад, угоду з Організацією економічного співробітництва та 

розвитку. Це говорить про запровадження Україною міжнародних стандартів 

інвестиційної діяльності та сприяє розвитку української економіки шляхом 

залучення прямих іноземних інвестицій. Також впровадження принципів та 

стандартів корпоративної соціальної відповідальності, відповідно до керівних 

принципів Організації економічного співробітництва та розвитку, сприятиме 

відповідальному бізнесу в Україні. 
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Таким чином, вплив глобалізації неоднозначний та суперечливий. У той же 

час результат впливу глобалізації залежить від здатності країни проводити 

цілеспрямовану політику створення власних конкурентних переваг. Країни, що 

проводять ефективну політику підвищення конкурентоспроможності, 

отримують більше вигід від глобалізації. За відсутності єдиної політики 

розвитку національної економіки виникають кризові явища, не формується 

довгострокових міжнародних конкурентних переваг країни у світовій 

економіці, а міжнародні конкурентні позиції послаблюються. Тому основними 

та центральними завданнями економічної політики будь-якої країни, 

включаючи Україну, є наявність інституційного потенціалу країни для 

оптимального використання переваг глобалізації та нейтралізації її загроз, 

здатність сформувати відповідні механізми розвитку глобальної 

конкурентоспроможністі. На нашу думку, проведення модернізації та 

вдосконалення виробництва, підвищення якості продукції, інвестування в 

розвиток інновацій та технологій сприятиме підвищенню глобальної 

конкурентоздатності національної економіки. 
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